

ПРАВДА ВОСТОКА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!
ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО
КОМИТЕТОВ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ
ПАРТИИ (большевиков) УЗБЕКИСТАНА И
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

23 ИЮНЯ 1943 г. № 132 (6220)
СРЕДА Цена 20 коп.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

Об утверждении образцов и описания лент к орденам и медалям СССР и правил ношения орденов, медалей, орденских лент и знаков отличия

1. Утвердить образцы и описание лент к орденам и медалям СССР.

2. Утвердить правила ношения орденов, медалей, лент к орденам и медалям и знаков отличия.

3. Все ранее действовавшие положения о порядке ношения орденов, медалей, лент к орденам и медалям и знаков отличия считать утратившими силу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль,
19 июня 1943 г.

Описание лент к орденам и медалям СССР и колодок для орденских лент

I. ОПИСАНИЕ ЛЕНТ К ОРДЕНАМ И МЕДАЛЯМ СССР

ЛЕНТА К МЕДАЛИ «ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА» ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И МЕДАЛИ «СЕРП И МОЛОТ» ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

Лента шелковая муаровая красного цвета. Ширина ленты — 24 мм.

ЛЕНТА К ОРДЕНУ ЛЕНИНА

Лента шелковая муаровая. Посередине ленты красная продольная полоса шириной 16 мм, по краям средней полосы две золотистые полоски шириной 1,5 мм, ближе к краям красные полоски шириной 1,5 мм, и по краям две полоски золотистого цвета шириной 1 мм. Ширина ленты — 24 мм.

ЛЕНТА К ОРДЕНУ КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Лента шелковая муаровая. Посередине ленты продольная белая полоса шириной 8 мм, ближе к краям две красные полосы шириной 1,5 мм каждая и по краям две белых полоски шириной 1 мм. Ширина ленты — 24 мм.

ЛЕНТА К ОРДЕНУ СУВОРОВА

Лента шелковая муаровая зеленого цвета, с продольными полосками оранжевого цвета: для I степени — с одной полоской посередине ленты, шириной 5 мм, для II степени — с двумя полосками по краям ленты, шириной 3 мм каждая и для III степени — с тремя полосками — одна посередине и двумя по краям ленты, шириной 2 мм каждая. Ширина ленты — 24 мм.

ЛЕНТА К ОРДЕНУ КУТУЗОВА

Лента шелковая муаровая темноисинего цвета с продольными полосками оранжевого цвета: для I степени — с одной полоской посередине ленты, шириной 5 мм, для II степени — с двумя полосками по краям ленты, шириной 3 мм, для III степени — с тремя полосками — одна посередине и двумя по краям ленты, шириной 2 мм каждая. Ширина ленты — 24 мм.

ЛЕНТА К ОРДЕНУ АЛЕКСАНДРА НЕВСКОГО

Лента шелковая муаровая горячего цвета, с продольной красной полоской посередине. Ширина ленты — 24 мм, ширина полоски — 5 мм.

ЛЕНТА К ОРДЕНУ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Лента шелковая муаровая цвета бордо, с продольными красными полосками: для I степени — с одной полоской посередине ленты, шириной 5 мм, для II степени — с двумя полосками по краям ленты, шириной 3 мм, для III степени — с тремя полосками — одна посередине и двумя по краям ленты, шириной 2 мм каждая. Ширина ленты — 24 мм.

ЛЕНТА К ОРДЕНУ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Лента шелковая муаровая темноголубого цвета, с двумя продольными синими полосками по краям. Ширина ленты — 24 мм, ширина полоски — 3,5 мм.

ЛЕНТА К ОРДЕНУ КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ

Лента шелковая муаровая цвета зюро, с продольной серой полоской посередине. Ширина ленты — 24 мм, ширина полоски — 5 мм.

ЛЕНТА К ОРДЕНУ «ЗНАК ПОЧЕТА»

Лента шелковая муаровая светлозеленого цвета, с двумя продольными оранжевыми полосками по краям. Ширина ленты — 24 мм, ширина полосок — 3,5 мм.

ЛЕНТА К МЕДАЛИ «ЗА ОТВАГУ»

Лента шелковая муаровая серого цвета, с двумя продольными золотистыми полосками по краям. Ширина ленты — 24 мм, ширина полосок — 2 мм.

ЛЕНТА К МЕДАЛИ «ЗА БОЕВЫЕ ЗАСЛУГИ»

Лента шелковая муаровая серого цвета, с двумя продольными золотистыми полосками по краям. Ширина ленты — 24 мм, ширина полосок — 2 мм.

ЛЕНТА К МЕДАЛИ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

Лента шелковая муаровая спирального цвета, с двумя продольными красными полосками по краям. Ширина ленты — 24 мм, ширина полосок — 2 мм.

ЛЕНТА К МЕДАЛИ «ПАРТИЗАНУ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ»

Лента шелковая муаровая светлозеленого цвета, с продольной полоской посередине: красной для I степени и синей для II степени. Ширина ленты — 24 мм, ширина полоски — 2 мм.

ЛЕНТА К МЕДАЛИ «ЗА ОБОРОНУ ЛЕНИНГРАДА»

Лента шелковая муаровая оливкового цвета, с продольной зелено-оливковой полоской посередине. Ширина ленты — 24 мм, ширина полоски — 2 мм.

С твердой уверенностью смотрит в будущее весь советский народ. Он знает, что приближается тот день, когда отечественная война завершится разгромом врага.

День этот недалек. Он придет тем скорее, чем напряженнее будут усилия всего советского народа в борьбе с ненавистным врагом.

(«ПРАВДА»).

От Советского информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 21 ИЮНЯ

В течение 21 июня на фронте существенных изменений не произошло.

Нашей авиацией в Черном море потоплен транспорт противника.

На Западном фронте наши части истребили дроны гитлеровцев. Артиллеристы Н-ской части уничтожили вражескую минометную батарею и рассеяли несколько групп пехоты противника.

На Волховском фронте наши части разрушили 8 немецких дзотов и 5 блиндажей, взорвали склад боеприпасов и подложили железнодорожный эшелон противника. На одном участке советские бойцы ворвались передний край немецкой обороны и взорвали 2 пулемета, автомагнитолу и винтовки.

В районе Сумы наши подразделения уничтожили до 150 немецких солдат и офицеров, разрушили 2 дзота и 3 блиндажа противника. Бойцы Н-ской части уничтожили разведывательную группу гитлеровцев и захватили 2 пулемета, автомагнитолу и винтовки.

На Северном фронте наши части разрушили 8 немецких дзотов и 5 блиндажей, взорвали склад боеприпасов и подложили железнодорожный эшелон противника. На одном участке советские бойцы ворвались передний край немецкой обороны и взорвали 2 пулемета, автомагнитолу и винтовки.

На Южном фронте наши части разрушили 8 немецких дзотов и 5 блиндажей, взорвали склад боеприпасов и подложили железнодорожный эшелон противника. На одном участке советские бойцы ворвались передний край немецкой обороны и взорвали 2 пулемета, автомагнитолу и винтовки.

На Западном фронте минометчики Н-ской части совершили огневой налет на скопление противника и уничтожили не менее 50 гитлеровцев. На несколько дней снайперы Н-ской части уничтожили 11 немцев, красноармейца т. Раджабова, снайпера — лейтенант т. Романенко и красноармейца т. Дусматова, уничтожили по 6 немцев каждого.

На Белгороде группа бойцов под командованием лейтенанта т. Пантелеймонова переправилась через реку Северный Донец в расположение противника и, захватив пленных, без потерь вернулась в свою часть.

Наши летчики в воздушных боях сбили 4 немецких самолета.

Северные Чугуевы наши подразделения уничтожили 2 немецких самодельных пушек, разрушили ДЗОТ и 4 блиндажа. Артиллеристы Н-ской части обстреляли колонну вражеской пехоты. Артиллерийским огнем рассеяли и частично уничтожили до 20 бойцов.

Южные Балаклеи наши боевые охранение заметило группу немецких солдат, переправляющихся на левый берег Северного Донца. Советские бойцы выждали, пока

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 22 ИЮНЯ

В течение ночи на 22 июня на фронте ничего существенного не произошло.

На Западном фронте минометчики Н-ской части совершили огневой налет на скопление противника и уничтожили не менее 50 гитлеровцев. На несколько дней снайперы Н-ской части уничтожили 11 немцев, красноармейца т. Раджабова, снайпера — лейтенант т. Романенко и красноармейца т. Дусматова, уничтожили по 6 немцев каждого.

На Карельском фронте артиллеристы и минометчики Н-ской части разрушили 2 вражеских ДЗОТа. В наблюдательных пунктах и подавляющих огнем нескольких артиллерийских и минометных батарей. Группа разведчиков под командованием лейтенанта т. Горюхина совершила рейд в тылу противника. Наши бойцы уничтожили до 20 бойцов.

В районе Белгорода группа бойцов под командованием лейтенанта т. Пантелеймонова переправилась через реку Северный Донец в расположение противника и, захватив пленных, без потерь вернулась в свою часть.

Наши летчики в воздушных боях сбили 4 немецких самолета.

Северные Чугуевы наши подразделения уничтожили 2 немецких самодельных пушек, разрушили ДЗОТ и 4 блиндажа. Артиллеристы Н-ской части обстреляли колонну вражеской пехоты. Гитлеровцы устроили массовые облавы, в домах и на улицах хватали мужчин, женщин и подростков. Аресты сопровождались жестокими избиениями и расстрелами. В апреле и мае немцы насильно угнали на катера в Германию несколько тысяч жителей этих районов.

Северные Чугуевы наши подразделения уничтожили 2 немецких самодельных пушек, разрушили ДЗОТ и 4 блиндажа. Артиллеристы Н-ской части обстреляли колонну вражеской пехоты. Гитлеровцы устроили массовые облавы, в домах и на улицах хватали мужчин, женщин и подростков. Аресты сопровождались жестокими избиениями и расстрелами. В апреле и мае немцы насильно угнали на катера в Германию несколько тысяч жителей этих районов.

На полях республики

Письма с фашистской катоги

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 19 июня. Спец. корр. ТАСС). Красногвардейская газета «Советский воин» опубликовала три письма украинской девушки Марии Кульчицкой из гитлеровской Украины в Германию. История этих писем такова. Находясь на фашистской катоги, Мария описывала свою горькую жизнь в письмах к родным. Но отправлять их боевась, опасаясь, что они могут попасть в руки немцев. В это время тяжело заболела ее подруга Катя Матюшенко. Неспособная к работе девушка перестала интересоваться работой барыни и ее вынуждена была. С большим трудом удалось ей добраться до родного села, иные

освобожденного от немецких оккупантов. Она же и привезла эти три письма Марии Кульчицкой.

«Я работаю у богатого немца, — сообщают в первом письме Мария, — нас у нас было 80 человек. Колпаки руки. Работа очень тяжела. На ходу падаем.

Дорогие родители, я сегодня попала работать в 4 часа утра, а только в 12 часов дня для одной различной ложке супа. Не могу попасть в руки немцев. В это время тяжело заболела ее подруга Катя Матюшенко. Неспособная к работе девушка перестала интересоваться работой барыни, и она вынуждена была. С большим трудом удалось ей добраться до родного села, иные

находящегося в оккупации. Супа я ела, а Катя Матюшенко работала в 6 часов вечера для различной ложки супа. От голода пухнула.

Во втором письме Мария пишет:

«На ходу падаем. Письмо к родителям. Я работаю у богатого немца, — сообщают в первом письме Мария, — нас у нас было 80 человек. Колпаки руки. Работа очень тяжела. На ходу падаем.

Среди нас уже 9 больных. Лечит нас врач. Многие из поезда лежат, некоторые от голода умирают. Здесь лежат наши русские самолеты и английские. Усыпили свои самолеты — легче становится. Когда же придет желания пора нашего освобождения?»

«Наконец попрежнему у немцев. Свою собаку он больше жалеет, чем нас. Никогда в жизни не думала я, что придется так страдать. Нас на ночь запирают вместе, 19 девушек с Украиной. Мы, как нищие, — босые, оборванные...»

Третье письмо:

